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CORRECTION MATHS BEPC 2008 ZONE 1

1. AxB=(1-v3)(1-2/3) = 1-2V3 -v3 + 2(V3)°= 1-3/3 +6 = 7-3/3

s opo 1 - (1+2/83)  _ 1+2/8 | 142/3 _ 142/3 _ 1+2/3
' 1-2/3  (1-2/3) (1+2V3)  12- (2/3)? 1-12 1 1
EXERCICE 2
1.
Modalités Paludisme Diarrhée Méningite | Fievre Typhoide | MST | Total
Effectifs 150 90 45 15 60 360
Fréquences (%) 0,42 0,25 0,13 0,04 017 | 1
Fré %) = effectif modalité % 100
réquence (%) = fectif tota

2. Lamaladie la plus fréquente est |e paludisme.

EXERCICE 3

1. Choix des inconnues

Soit x le nombre de femmes et y |le nombre d’ hommes.

Mise en éguation

Le nombre total d’ employésest X +y qui est aussi 392, donc X +y = 392
En décembre

Le nombre de femmes restant est x-20 et le nombre d’ hommes restant est Y-12 .

Le nombre d’ hommes restant est |e double de celui desfemmesdonc y-12 = 2 (x-20)

_ X+y =392 X+y =392 X+y =392
On obtient le systéeme : <> <
y-12 = 2(x-20) 0 =2x-40-y+12 2x-y = 28
X+y =392 (1)
2 (1) + (2) donne 3x =392 + 28 <—> 3x = 420 <—> x =140

2x-y =28 (2

Dans(l)ona x+y =392 <=y =392-x <=y =392-140=252 <> Yy =252 | S __ = (140; 252)

RXR

b. La société emploie 140 femmes et 252 hommes.

EXERCICE 4

1. Considérons le triangle SAO rectangle en O.

D’ aprés |a propriété de Pythagoreona: SA? = AO’+ OS>



SsFomesoutra con

O SO Era

0= SA2- AO? <=> 0= 152 5% <=> OSP= 225 - 25 «— OS2= 200

OS= /200 < 0S=V2x100 <> 0S=10V2
2. Cdcul deV.

1 2 . 1 2
V:EXAO XTXS ,V:EXS x 3,14x10 x1,4

V = % donc V= 361,67 cm3
PROBLEME

l.a CadculonsAB ;ACetBC

AB = 1 (% %)° + (%-¥)°

J(2-6)+ (3-5)° = (-4)°+ (8)° = /16+64 = V80 = /16x5

AB =45
BC= /(%) + (%) = V64-2+ (0+3) = V(6)'+(3)° = V36+9 = V45 = /o5 = 3/5
BC=3/5
AC= V0 %)+ (%-Y)? = V€4-6)°+ (0-5)° = V(10% (5)° = 100+ 25 = /125 = |/25¢5
AC=5/5

b. Nature du triangle ABC
(AB)’= (4/5 )’=16x5=80 ; (AC)°= (5/5 )*=25x5=125; et (BC)’= (3/5 )’= 9x5=45;
AB®+BC?=80+45=125 or AC’°=125 donc AB’+BC*=AC?

Letriangle ABC est rectangle en B d’ apres la réciprogue de la propriété de Pythagore.
4

5 —_—
Considéronsle triangle ABC rectangleen B. SNACB =

2.a. Justifions que SNACB =

AB _ 4V5 _4 _qg

AC 5/5 °

b. Trouvons un encadrement de mesACB par deux entiers consecutifs.
0,799<0,8<0,809

53°< mesACB < 54°

3.a. Uneéquation de (AC)

- . > [ X=X —»(-4-6 —»(-10
Soit M(x ; y) € (AC) ;AC(yC_yA) iAC(O _5) ; AC(_5 )
[ Xy — X ——»[(X—6

; y—->5

—>

AC et AM sont colinéaires <=> -5(x-6)- (10)(Y-5)=0

<> -5Xx+30+10y-50=0 <> -5x+10y-20=0 <= X-2y+4=0

(AC): x-2y+4=0

b. Déterminons les coordonnées du point P,
Le point Papour coordonnées:P (0 ; 2)
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4. Coordonnées du point G
—> >

ACBG est un parallédogramme <—> AC = GB

—» [-10 —P(XB_)%)
AC | g | e GBly _y

'10:2- :2+10
AC = GB <= % %

-5 =-3-Y5 Yo = -3+5

X =12
yG:2



